2eme année fondamentale
Calcul mental : cours 6

'addition (2/2)



e Ana, Tom et Jan ont fait une partie de billes.
Tom a gagne les 13 billes de Jan et les 23 billes d'Ana.
‘ Combien a-t-il gagné de billes en tout ?
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q Sur votre ardoise, posez et calculez les additions suivantes :

W 42 + 47 * 107 + 61

dizaines (d) | writés (w) containes (©) | dizainey (d) | wnitéy (w

» 3+ 136 * 91+6+ 102

containes () | dizaines (d) | wnitéy (w containes () | dizaines (d) | wnitis (w
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Avant la partie, Tom avait déja 5 billes.
Combien a-t-il de billes avec les 36 qu'il vient de gagner ?
Mettez-vous en petits groupes et réfléchissez.
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Je MEMOrise

L'ADDITION AVEC RETENUE.

5+36=7

5+6=11
J'écris une unité

et je retiens 1
dans les dizaines.
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* Sur votre ardoise, posez les additions en colonne et résolvez-les.

w14+ 7
dizainey () | unitéy (w)

W 47 + 26 * 26 + 14

dizainos () | wnitdy (w) dizamnos (d) | wnitdy (w
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* Sur votre ardoise, posez les additions en colonne et résolvez-les.

* 206+ 95 * 126 + 49 * 538+ 81

centaines (o) | dizaines (d) | wnités (w) containes (o) | dizaines () | wnités (w) containes (o) | dizaines (d) | wnités (w
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Sur votre ardoise, écrivez l'opération et réepondez a la question

du probleme.

Ana et sa famille se rendent en autobus
a Port au Prince pour le carnaval.
Quand l'autobus arrive, il y a 42
personnes a l'intérieur dont le chauffeur.
19 nouvelles personnes montent a bord.

Combien y a-t-il de personnes
dans le bus ?
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Sur votre ardoise, écrivez l'opération et répondez a la question
du probleme.

Tom et son pere font le marche.
lls achetent un ananas a 57 gourdes

et un melon a 72 gourdes.

Combien dépensent-ils ?

En repartant, ils decident d'acheter
egalement un choux a 64 gourdes.

Combien ont-ils dépensés au total ?
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